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SMK __________________________ 
 

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM 2021 

 

SET 1 

PRINSIP PERAKAUNAN                               

3756/2 

Kertas 2 

Nov 2021 

 

2½ jam                  Dua jam tiga puluh minit 

 

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

 

1. Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian : Bahagian A dan Bahagian B. 

2. Jawab semua soalan di Bahagian A dan dua soalan daripada Bahagian B. 

3. Tulis jawapan anda pada Kertas Helaian Tambahan yang dibekalkan oleh pengawas 

peperiksaan. 

4. Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan atau ceraian soalan ditunjukkan 

dalam kurungan. 

5.        Sekiranya anda hendak menukar jawapan, batalkan dengan kemas jawapan yang 

telah dibuat. Kemudian tulis jawapan yang baru. 

6. Tunjukkan kerja mengira. Ini membantu anda mendapatkan markah. 

7. Mulakan jawapan bagi setiap soalan pada helaian yang baru. 

8. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogramkan. 

9. Semua kertas jawapan anda hendaklah diserahkan pada akhir peperiksaan.  

 

Kertas soalan ini mengandungi 13 halaman  bercetak 

 

NAMA CALON                     

                     

  

NO. KAD PENGENALAN               

  

ANGKA GILIRAN            
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BAHAGIAN A 

(60 markah) 

Jawab semua soalan 

 

1.  

 a) Nyatakan prinsip dan andaian perakaunan yang diamalkan bagi setiap situasi berikut: 

 (i) Pemilik menjelaskan bil air dan elektrik rumahnya tetapi tidak direkodkan dalam 

buku perniagaan   

 (ii) Penyata Kewangan bagi Perniagaan Bersatu telah disediakan berdasarkan semua 

urus niaga yang berlaku sepanjang 1 April 2019 hingga 31 Mac 2020. 

                                                                                                                  [2 markah] 

 

b) Apakah kesan urus niaga berikut kepada persamaan perakaunan? 

 Beli barang niaga secara kredit RM680 daripada Jinggo Enterprise                [2 markah] 

 

c) Nyatakan ciri perniagaan tersebut 

 Ciri perniagaan Syarikat Sendirian Berhad Perkongsian 

 Modal    

                          [2 markah] 

 

d) Kelab Hoki Permata mempunyai 45 orang ahli pada 31 Disember 2019. Yuran tahunan 

sebanyak RM150 seorang.  

 Akaun Yuran pada 31 Disember 2019 adalah seperti di bawah 

Akaun Yuran 

Yuran belum terima 300 Yuran belum terperoleh 150 

Pendapatan dan perbelanjaan ? Bank ? 

Yuran belum terperoleh 450 Yuran belum terima 120 

    

Lengkapkan Akaun Yuran Kelab berkenaan 

   [2 markah] 
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e ) Pernyataan berikut adalah dari buku Perniagaan Amalin 

 i)  Nyatakan rumus bagi untung bersih atas jualan 

ii) Peratus untung bersih atas jualan ialah 12%. Berdasarkan maklumat tersebut, nyatakan  

    tafsiran anda bagi nisbah yang diberikan 

                                                                                                                            [2 markah] 
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2.  Kedai Runcit Comel yang dimiliki oleh Puan Vanida mengamalkan sistem catatan 

tunggal dalam penyediaan rekod perakaunannya. 

Baki-baki aset dan liabiliti adalah seperti berikut: 

 

 1 Januari 2020 

(RM) 

31 Disember 2020 

(RM) 

Lengkapan 32 350 34 100 

Kenderaan (kos) 22 900 22 900 

Susutnilai Terkumpul Kenderaan 4 580 ? 

Tunai  115 180 

Bank 3 875 8 985 

Akaun Belum Terima 4 880 4 415 

Peruntukan Hutang Ragu 585 ? 

Inventori 2 895 3 605 

Komisen Belum Terima 365 730 

Kadar bayaran belum bayar 900 1 800 

Akaun belum bayar 1 970 2 095 

Pinjaman  39 200 31 960 

Modal 20 145 ? 

 

Buku Tunai 

Tarikh  Butir  Tunai 

(RM) 

Bank 

(RM) 

Tarikh  Butir  Tunai 

(RM) 

Bank 

(RM) 

2020    2020    

Jan   1 Baki b/b 115 3 875 Dis 31 Kadar Bayaran 350 3 700 

Dis 31 Jualan 1 360 14 455  Belian 260 3 590 

 Akaun Belum 

Terima 

 15 240  Akaun Belum 

Bayar 

 6 315 

 Tunai  700  Mesin daftar 

tunai 

 2 800 

 Komisen 95 1 090  Pinjaman   ? 

     Faedah atas 

pinjaman 

 ? 

     Ambilan  ? 770 

     Bank  700  

     Baki h/b 180 8 985 
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  1 570 35 360   1 570 35360 

2021        

Jan   1 Baki b/b 180 8 985     

 

Maklumat Tambahan: 

i. Pengiraan susut nilai adalah seperti berikut  

Kenderaan 10% mengikut kaedah garis lurus 

Lengkapan Kaedah penilaian semula 

 

ii. Hutang lapuk dihapuskan bernilai RM270 dan pelarasan peruntukan hutang ragu 

menghasilkan pengurangan peruntukan hutang ragu bernilai RM135. 

iii. Inventori telah digunakan oleh pemilik untuk keperluan keluarganya bernilai RM720 

untuk setiap tempoh 6 bulan belum direkodkan 

1v. Faedah atas pinjaman adalah 5% setahun atas baki awal pinjaman tahun semasa dan 

dibayar bagi setiap tempoh enam bulan dengan cek. Pinjaman akan matang pada 31 

Disember 2027 

 

Anda dikehendaki menyediakan : 

a) Akaun Kawalan Belum Terima                                                                     [3 markah] 

b) Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2020   

          [12 markah] 

c) Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2020                             [10 markah] 
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3. Dokumen-dokumen yang berikut diperoleh daripada  SizukaTrading yang memulakan 

perniagaan menjual peralatan kereta di Sungai Petani,  Kedah dengan tunai ditangan RM4 000 

dan dibank  RM 80 000 pada 1 Mei 2021. 

 
Tarikh       :   1 Mei 2021 

Penerima   :  Kerani Akaun 

Kerana       :   Tunai Runcit 

 

 Ringgit Sen 

Baki akhir 80 000 00 

Dimasukkan -  

Jumlah 80 000 00 

Cek ini 300 00 

Baki 79700 00 

 

No. :  897601 

                            Dokumen 1                                                                          Dokumen 2 

 

 
Tarikh       :   5 Mei 2021 

Penerima   :   Kedai Perabot Rita 

Kerana      :   Belian set meja mesyuarat 

 

 Ringgit Sen 

Baki akhir 77 300 00 

Dimasukkan -  

Jumlah 77 300 00 

Cek ini 2 000 00 

Baki 75 300 00 

 

No. :  897603 

                             Dokumen 3 

 

 

                                 Dokumen 4 

                            

  Dokumen  5 

Tarikh       :   2 Mei 2021 

Penerima   :   Prudential 

Kerana       :   Insurans 

 

 Ringgit Sen 

Baki akhir 79700 00 

Dimasukkan -  

Jumlah 79700 00 

Cek ini 2 400 00 

Baki 77 300 00 

 

No. :  897602 

SALINAN                                            No. : 0001                                                                          

RESIT RASMI 

SIZUKA TRADING 

Sungai Petani, Kedah 

 

Tarikh : 10 Mei 2021 

 

Diterima 

daripada 

:  Bengkel Kereta Gaya 

Ringgit 

Malaysia 

:  Dua ribu enam ratus 

Bayaran untuk :  Menjelaskan invois IN01   
 

RM2 600 

Tunai/ No. cek : BBB 365002 
                                                                                                              
                                                                
                                                                sizuka 

Pengurus 

ASAL                                                  No. : 6301                                                                            

RESIT RASMI 

GUAN GAY SHOO 

Sungai Petani, Kedah 

 

Tarikh : 11 Mei 2021 

 

Diterima 

daripada 

:  Sizuka Trading 

Ringgit 

Malaysia 

:  Lima ribu sahaja 

Bayaran untuk :  Menjelaskan invois  

  (Diskaun tunai RM400)   
 

RM5 000 

Tunai/ No. cek : CCC897604 
                                                                                                              
                                                                Zahri 

Pengurus 
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                           Dokumen 6 

Dokumen 8 

 

 

Dokumen 9 

 

Dokumen 7        

Asal                                                               JM007 

BIL TUNAI 

MOTOR RASHID TRADING 

 

Tarikh : 18 Mei 2021 

Kepada : 

Sizuka Trading 

Sungai Petani, Kedah 

 

Butir Kuantiti 
Harga 

seunit 

Jumlah 

(RM) 

Eksos VV5 8 unit 100 800 

Jumlah 800 

 

(Ringgit : Lapan Ratus sahaja sahaja) 

 

Tunai/No.cek :  
                                                                     

                                                          Aliya 

Pengurus 

  BAUCAR TUNAI RUNCIT                           

BTR1001  

                   SIZUKA TRADING 

                  Sungai Petani, Kedah 

                       

Tarikh : 5 Mei 2021  

 Keteranga

n   

 Jumlah 

(RM)  

Upah mencuci kedai  60  

  JUMLA

H  

60  

 

Ringgit : Enam Puluh Sahaja 

Tunai/No.cek :  

 
                                                          Sizuka 

                                                         Pengurus 

                                                                               
BAUCAR TUNAI RUNCIT 

BTR1000  

                   SIZUKA TRADING 

                  Sungai Petani, Kedah 

 

Tarikh: 2 Mei 2021 

Keterangan Jumlah 

(RM) 

Kertas A4  30  

Jumlah    30 

 

  Ringgit : Tiga Puluh Sahaja 

Tunai/No.cek :  

 
                                                       Sizuka 

                                                         

Pengurus 

 

Terima Kasih  

  

 

  BAUCAR TUNAI RUNCIT                           

BTR1002  

                   SIZUKA TRADING 

                  Sungai Petani, Kedah 

                       

                               Tarikh : 10 Mei 2021  

 Keterangan    Jumlah 

(RM)  

Bunga Pejabat  29 

  JUMLAH  29 

 

Ringgit : Dua puluh sembilan Sahaja 

Tunai/No.cek :  

 
                                                          Sizuka 

                                                         Pengurus 
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   Dokumen 10                       Dokumen 11 

 

 

 

 

Anda dikehendaki menyediakan : 

a) Buku Tunai                     [8 markah] 

b) Buku Tunai Runcit dengan menggunakan lajur analisis alat tulis,  

    belanja pejabat dan minuman                   [7 markah] 

c) Mengeposkan urusniaga ke dalam lejar (tidak perlu diimbangkan)   

                             [10 markah]

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  BAUCAR TUNAI RUNCIT                           

BTR1003  

                   SIZUKA TRADING 

                  Sungai Petani, Kedah 

                       

Tarikh : 12 Mei 2021  

 Keteranga

n   

 Jumlah 

(RM)  

Gula dan Kopi Pejabat 15 

 JUMLAH  15 

 

Ringgit : Lima Belas Sahaja 

Tunai/No.cek :  

 
                                                          Sizuka 

                                                         

Pengurus 

  BAUCAR TUNAI RUNCIT                           

BTR1004  

                   SIZUKA TRADING 

                  Sungai Petani, Kedah 

                       

Tarikh : 17 Mei 2021  

 Keteranga

n   

 Jumlah 

(RM)  

Kertas dan Dakawat 26  

 JUMLAH  26 

 

Ringgit : Dua puluh enam sahaja 

Tunai/No.cek :  

 
                                                          Sizuka 

                                                         

Pengurus 
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BAHAGIAN B 

(40 markah) 

Jawab dua soalan sahaja 

 

4. Maklumat berikut berkaitan dengan Perniagaan Kaduri yang dijalankan di Bandar Kluang, 

Johor. Ikatan perjanjian perkongsian telah menetapkan perkara berikut : 

(i)   Faedah atas modal 5% setahun 

(ii)  Faedah atas ambilan 4% setahun 

(iii) Gaji bulanan Kasturi adalah RM 500 dan Baiduri adalah RM 400. 

(iv)  Faedah atas pinjaman pekongsi 8% setahun. 

(v)  Untung dan rugi dibahagikan kepada Kasturi dan Baiduri mengikut nisbah 2:3. 

 

Perniagaan Kaduri 

Imbangan Duga pada 30 April 2021 

Butiran Debit (RM) Kredit (RM) 

Modal pada 1 Mei 2020:   

Kasturi  50000 

Baiduri  100000 

Premis (Kos) 90000  

Kenderaan (Kos) 51000  

Akaun Semasa 1 Mei 2020:   

Kasturi  1500  

Baiduri  2200 

Ambilan Kasturi : 1 Mei 2020 8000  

                              1 November 2020 10000  

Ambilan Baiduri 1 Februari 2021 15000  

Gaji Kasturi 5000  

Bank  4300 

Tunai 2000  

Akaun Belum Terima dan Akaun Belum Bayar 12500 5340 

Peruntukan hutang ragu  420 

Inventori pada 30 April 2021 20100  

Pinjaman daripada Kasturi (dibuat pada 1 Mei 2020)  10000 

Untung bersih sebelum pelarasan  42840 

 215100 215100 
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Maklumat tambahan : 

Pelarasan yang perlu diambil kira : 

    i)   Insurans prabayar RM 1800. 

   ii)   Faedah overdraf  belum bayar RM 590. 

   iii)  Peruntukan hutang ragu diselaraskan kepada RM 625. 

  iv)   Faedah atas pinjaman masih belum dijelaskan. 

  v)    Hutang lapuk sebanyak RM 100 telah dihapuskira 

 

 

 

Anda dikehendaki : 

a) Menghitung untung bersih selepas mengambil kira pelarasan    [6 markah] 

b) Menyediakan penyata pengasingan untung rugi bagi tahun berakhir 30 April 2021.   

[8 markah] 

c) Menyediakan akaun semasa pekongsi (beruangan).    [6 markah] 
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5 a)  Cik Nurein dan Cik Nurul Ain memulakan Aein D’Cotton Paradise pada 1 Mei 2020 

dengan modal tunai di bank RM40 000 ,  Kenderaan RM75 000 dan Perabot RM8 000.  Berikut 

adalah anggaran penerimaan dan pembayaran bagi tiga bulan pertama perniagaannya. 

 

i) Pada awal Mei , perniagaan membeli sebuah mesin RM2000 secara tunai 

ii) Anggaran belian dan jualan 

 

 

 

 

 

iii) Sebanyak 70% daripada belian adalah secara tunai .  Bakinya diberi tempoh kredit  

            sebulan. 

iv) Semua jualan adalah secara tunai. 

v) Cik Hidayatulain dilantik sebagai jurujual  Aein D’Cotton Paradise .  Beliau dibayar  

            komisen sebanyak 8% daripada jumlah jualan setiap bulan. 

vi) Pada bulan Mei 5 orang pekerja diambil dan ditambah 3 orang lagi pada bulan Julai .   

            Gaji bulanan seorang pekerja RM1 000. 

vii) Sebahagian premis disewakan kepada Kedai Telekomunikasi Abe.  Penerimaan tunai  

            atas sewa premis RM2300 setiap bulan. 

viii) Belanja am RM320 setiap bulan , manakala bulan Julai bertambah sebanyak 40%  

           daripada bulan sebelumnya. 

ix) Pada bulan Jun perniagaan dijangka memperoleh pinjaman RM60 000 dengan kadar  

           faedah  5% setahun selama 5 tahun .  Bayaran bulan beserta faaedah akaan dibuat  

           bermula pada bulan Julai 2020. 

 

Anda dikehendaki menyediakan Belanjawan tunai bagi bulan tiga bulan berakhir 31 Julai 

2020 

[14 markah] 

 

 

 

 

Bulan Jualan (RM) Belian (RM) 

Mei 25 000 16 400 

Jun Meningkat 20% daripada 

bulan sebelumnya 

25 200 

Julai 28 000 
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b) Pada bulan Jun 2020 , kerani akaun Syarikat Cahaya telah mengesan kesilapan yang  

            berikut. 

 

i. Jualan lengkapan terpakai bernilai RM450 telah tersilap rekod sebagai jualan 

barangniaga. 

ii. Pulangan barang RM885 oleh Kedai Manan telah dikreditkan dalam akaun 

Kedai Manaf. 

iii. Ambilan barangniaga bernilai RM350 untuk tujuan promosi belum direkod 

dalam mana-mana buku. 

 

Anda dikehendaki membetulkan kesilapan di atas menerusi catatan jurnal. 

(keterangan tidak di perlukan        

[6 markah] 
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6.  Kilang Delicious  Snacks adalah  pengeluar keropok  ubi  di Kulai Johor  Maklumat 

berikut adalah data yang berkaitan dengan produk keropok ubi keluaran kilang tersebut. 

 

       RM 

 Sewa kilang     7 000.00 

Insurans kilang    1 000.00 

Kos bahan langsung           2.00 seunit 

Kos buruh langsung                                               2.00 seunit 

Lain-lain kos langsung                                           1.00 seunit 

Harga jualan          10.00 seunit   

 

 a) Berdasarkan maklumat tersebut, anda dikehendaki menghitung 

 ( i ) Margin caruman seunit         [ 2 markah] 

 (ii ) Titik Pulang modal pengeluaran                                                       [ 2 markah] 

 (iii) Jumlah unit yang perlu dijual untuk mendapat keuntungan 

 RM20 000         [2 markah] 

 (iv) Menghitung titik pulang modal yang baru jika pengeluar  

bercadang meningkatkan harga jualan kepada RM13.00                    [2 markah] 

(v ) Menyatakan dua kegunaan titik pulang modal               [2 markah] 

   

b) Berdasarkan jawapan dalam (a) lakarkan graf titik pulang modal di atas kertas graf  

           dengan menunjukkan  

 ( i ) Garisan kos tetap, jumlah kos dan jumlah hasil 

 (ii ) Menunjukkan titik pulang modal 

 (iii) Melorek kawasan untung dan kawasan rugi 

                                                                                                                                [10 markah] 

 

 

 

 

 

 

SOALAN TAMAT 
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HELAIAN HADAPAN KERTAS JAWAPAN 

 

 

NAMA  : 

 

NO. KAD PENGENALAN  : 

 

ANGKA GILIRAN  : 

 

 

Untuk Kegunaan Pemeriksa 

Bahagian Soalan Markah Penuh Markah Diperoleh 

 

 

A 

1 10 

 

 

2 25 

 

 

3 25 

 

 

 

 

B 

4 20 

 

 

5 20 

 

 

6 20 

 

 

JUMLAH  
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LAMPIRAN A 

 

LEJAR 
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LAMPIRAN B 

JURNAL 
 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

 



SULIT   3756/2 

 

  3756/2 © 2021 

                                                                                                            [ Lihat halaman sebelah 

  SULIT 

 

 
JURNAL 
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JURNAL 
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LAMPIRAN C 

 

 BUKU TUNAI RUNCIT 
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 LAMPIRAN D 

 BUKU TUNAI 
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